AncTaHIIMOHHOE
oOy4eH1e



D1IHAHCOBBIN VHUBEPDCUTET

[lleBeaesB
Aaexcangp IOpbesuy
AOLIEHT, KaHAUAAT (PUBUKO-
MaTeMaTU4YeCcKIX HayK.



MaTteMmaTnka



SHZAN drHaHCOBBIN VHUBEPCUTET

Tema Nol2.
DAEMEHTBl TeOpUI BEePOSITHOCTEN



Cay4anHoe sIBA€HVe MO>XHO MHOTAA
XapaKTepu3oBaTh 0MHOCUNEALHOU YACMOMOU
(AU yacmocmovio) — OTHOIIEHNEM UlICAa
HACTYILA€HU ABAEHV K OOIeMy 4lCAy
VICIIBITAHWA.

Teopust BeposaTHOCTEN €CTh pa3aea
MaTeMaTVKV, B KOTOPOM M3y4alOTCsI TOABKO
CAy4ayiHble SIBA€HIsI C YCTOMYBOU
OTHOCUTEALHON 4YaCTOTOU U BBIABAAIOTCS

3aKOHOMEPHOCTI 11PN MaCCOBOM IX
ITOBTOpPEHUIL.




/11000e s1BA€HIIEe, KOTOpPOEe MOXKeT IIPOU30ITH,
Ha3bIBA€TCsI COOLIMUCM.

CoOslITiie paccMaTpuBaeTcs Kak pe3yAbTar
ucnvimarusl. (Odo3HavyaeTcs: 00ABIIUMU
AQTVIHCKVIMY OyKBaMM’).



CoObITIISI OBIBAIOT HECOBMECTHTHBIMU

(HecOBMeCTUMBIMU), €CAU HaCTyIlAeHNe O4HOTO
113 HUX VICKAIOYaeT BO3MOXXHOCTD HaCTyIIAeHVIs
Apyroro. B mpotuBHOM cay4dae cOOBITHS
Ha3bIBAIOTCS COBMeCHbIMU (COBMECTUMBIMMU).



CoOpITHe Ha3bIBaeTCsI 00CHO06epHbIM, €CAVI OHO
He MO>KeT He IIPOV3OMTHU B YCAOBUSIX AaHHOTO
OIILITA VAU SIBACHUSL.

CoOpITHIEe HA3BIBACTCSI HEE03MOXHVIM, €CAU OHO
He MOJKeT IIPOVI3ONTY IIPY BBIIIOAHEHN
OIpeAeA€HHOTO KOMILAeKCa YCAOBUIA.



/ABa coOBITH, OAHO 113 KOTOPBIX 00sI3aT€ABHO
AOAKHO ITPOU3O0IITHY, IPUYEM HACTyIIA€HIe
OAHOTO CKAIOUaeT BO3MOXKHOCTb HACTyIIA€HUS
APYIOIO, Ha3bIBAIOTCS NPOMUGONOAOKHUIMU. A, A.

B HekoTtopom ucnsitanuu coosrtys A, B, C m .
A. Ha3BIBAIOTCSI e0UHCMBEHHO B03MOXHBIMU, €CAN,
110 KpanHen Mepe, O4HO U3 HUX IIPOU30MNAET, KaK
JICXOA VICIIBITAHISI.



CoOnitus A, B, C,...,M o0pa3syroTr noatyio
cucmemy (2pynny), €CAV OHU ABASAIOTCS
€AVHCTBEHHO BO3MO>KHBIMI 11 HECOBMECTVIMBIMU
11CXOAaMVI HEKOTOPOTI'O VICIIBITaHMA.



CyMMO1i KOHEYHOTO 4yicAa COOBITUN
Ha3bIBAETCSI HOBOE COOBITHE, COCTOSIIIIEE B
HACTYILA€HUY XOTsA Obl OAHOTO U3 HuX (A+B).

[Ipoussedetitiem KOHEYHOTO YyiCAa COOBITUN
Ha3bIBA€TCSI HOBOE COOBITIE, COCTOSIIIEE B TOM,
4TO IIPOM30MAYT BCe DTu coObITUsL (A ° B).

A —nonaoanue 8 kpye

B —nonaoanue 6 keaopam



CoOniTiist A 11 B Ha3bIBAIOTCS 9K8UBANCHMHBIMU,
ecAy HacTyIlAeHue cOOBITIA A BA€UET 3a COOOM
HacTyIlAeHue coOpITUA B, a Takke HacTynaeHue B
BAEYET 3a COOOV HacTyIAeHue A.



P(A) — Beposmmnocmv coObITusI A paBHa
OTHOIIIEHNIO YlICAa CAyJaEeB,
0AaronpUATCTBYIOIINX COOBITUIO A K 001IeMy
YJICAY BO3MOXKHBIX D/1€MeHTapHBIX VICXOA0B
MICIIBITaHNSI, I10Aarasl, YTO MCXOABI OOpasyIoT
IIOAHYIO CUICTEMY VI PaBHOBO3MO>KHBI.
(Kaaccnueckoe onpegeaeHne BepOsATHOCTN).



Ha npakTnke He Bce yCAOBMs KAaCCUYECKOTO
OoIpeAeAeHVs BepOSITHOCTY MOXKHO BBIIIOAHWUTD,
II09TOMY HapsIAy C HUM IIOAL3YIOTCS
cmamucmuiecKkum orpeseAeHrieM BepOsTHOCTY,
IIPVHNUMAs 32 BePOATHOCTb COOBITISA
OTHOCUTEABHYIO YaCTOTY COOBITHA.



Heaocratku Kaaccryeckoro ornpeaeaeHus
(KOHEUHOE 41 CA0 BO3MO>KHBIX ICXOA0B
VICIIBITaHVT) MOYKHO IIPE€0A0AETD, UCIIOAb3YSI
reoMeTpudecKoe orpeseaeHre BepOsITHOCTHA.

['eomempuecioii 6eposmHocmoio COOBITI A
Ha3bIBACTCs OTHOIIICHIE MePbl 004acTH,
0AaronpuUATCTBYIOIIEN ITOSBACHUIO COOBITUA A,

K Mepe Bcell 002acTu. mesg

P(A) = :
(4) mesG



I Ipumep. bpocaroT ogHOBpeMeHHO ABa KyOuKa.
KakoBa BepOsATHOCTb B CyMMe II0AYYUTh 5 OYKOB?

Permrenne: Uncao 0AaronpusITCTBYIOMINX CAyYaeB
geTnipe (1+4, 4+1, 2+3, 3+2); oO11ee 41cA0 UCXOA0B
TPUALIQTDH IEeCTh.



[Ipasuaro cymmol. Ecaut aeMeHT d; MOXKeT
OBITH BBIOpaH 72, CII0cO0aMU, DAEMEHT A, -
Apyrumu K, cnocodamiu, U T.4. DA€MEeHT d,
- N, criocobaMu, OTAMYHBIMU OT BCeX
IIPeABbIAYINIIX, TO BBIOOP OAHOIO U3
9A€MEHTOB d,,d,,...,d;, MOXeT ObITb
OCYIIIeCTBAEH H, +1, +...+7n, CIIOCOOaMI.



2. Ilpasuro npouseederus. Ecan saemeHT A,
MO>KeT OBITh BEIOpaH 72 criocodamuy, Ilocae
Ka’KAO0I'O TaKoro BeIOOpa 91eMeHT d,
MOJKeT OBITh BBIOpaH 7/, criocobaMu U T.4.,
I10cAe KaKA0ro (k—1) BeiOOpa DaeMeHT
MO>KeT OBITh BBIOpaH /1, criocobamiu, TO
BBIOOP BCEX DAEMEHTOB d,,d,,...,d, B
YKa3aHHOM IIOpsAAKe MOXKeT OBITh
OCYIIIeCTBAEH N, ‘M, ... 1, CIIOCODaMI.



[ Ipumep. B nauke 0111€TOB MTHOBEHHOI
A0Tepen CoAepKNUTCA 3 OuaeTa ¢ OTHOCUTEABHO
KPYIIHBIM BBIUTpPBIIIEM U 15 O114€TOB ¢
CUMBOANYECKUM BHIUTPBIIIeM. CKOABKIMU
crrocodaMu MO>KHO BBIOpaTh OAVIH U3
BBIMTPBIIITHBIX O111€TOB?

Pemenne. 3+15=18 criocoOOB.



IIpumep. B ciopTuBHOM KOMaHAe 22 yea0BeKa.
Heo0OxoayMo BEIOpaTh KallTaHa 1 ero
s3amecTureas. CKOABKUMU CIIOCODaMU DTO

MO>KHO CcAeAaTh?

Pemnenne. 22-21=462 cnoco0a.



3. Paxmopuarom HaTypPaAbHOIO 4MCAA
Ha3bIBAETCsI IIPOMI3BeAeHIIe BCeX

HaTypa4abHBIX 911CE€A OT €AVHINIIBI 4O HETO
BKAIOUYNMTEAbHO.

n=1-2-3-...-n

npursimo cuumams 0!l=1

ouesuoHo n'=(n—1)'n



4. PasmeuwierusMu 113 N A€eMEeHTOB HEKOTOPOTO
MHO>KeCTBa I10 M Ha3bIBaIOTCS

IT0AMHO>KeCTBa, COCTOsIINE U3 M
9/1€MEHTOB, KOTOpbIe OTANYAIOTCST AM00
COCTaBOM ®AEMEHTOB, 2100 ITOPsAAKOM UX
PacIIOAOKeHNsI, A100 U TeM, U APYIVIM.

A" = n!
(n—m)!



I Ipumep. llIkoabpHOE pacrmcanne Ha OAVIH A€Hb
COCTOUT U3 4-X YPOKOB I10 pa3HbIM
AvcruiianiaaM. Haiitn yncao BapuaHTOB
pacIcaHus Ipu BBIOOpe U3 9-11 AVICHUIIAVIH.

Permtenmne.
A94= ol :9!:1-2-3-...-9
O—4) 5 1.2:3-..-5

BapUaHTOB.

=6-7-8-9=3024




5. Ecan koMOmHaI1111, COCTOSIINIE 113 N
91€MEHTOB, OTANYAIOTCS TOABKO ITOPSIAKOM
PAaCIIOAOKEHN S STUX DAEMEHTOB, TO X
Ha3bIBAIOT nepecmanoskamiy 3 N 91eMeHTOB.

P =n!



[ Ipumep. Ilops140K BLICTYIIAHUA IIATU
KOHKYPCaHTOB ornpegeasercs >KpedueM. CKOAbKO
CYILJECTBYeT Pa3ANYHBIX BAPMAHTOB JKepeObEBKI?

Pemienne.
P, =51=1-2-3-4-5=120

BapUaHTOB.



6. Ecan koMOMHaIm 13 n 1€MeHTOB I10 M
OTAMYAIOTCSI TOABKO COCTaBOM D1€MEHTOB
(IIOps1AOK UX CA€A0OBAHUSI HEBa’KEH), TO
TaKyie II0OAMHO>KeCTBa Ha3bIBAIOT
couemaHusIMu.

n!

B -

n

m!(n—m)!



[Ipumep. CkoAbBKMMU CITOCOOAMM MOKHO
BBIOpaTh 3 PO3bI 3 8-11, CTOSAIIVIX HA BUTPUHE?

Perrienue.

! ! .
o8 _ 8 _678_

— - = = 56.
38 -3)! 3.5 1.2.3




1. (Caoxenus éeposmiiocmeri). BeposaTHOCTD
CYMMBbI KOHEYHOTO 411C/Aa HECOBMECTMMBIX
COOBITIII paBHA CyMMe BEPOSITHOCTEN DTUX
COOBITUIA.

2. CyMMa BEepOATHOCTEI COOBITUIA,
00pasyIonIuX II0AHYIO CICTEMY paBHa 1.

3. BeposaTHOCTDL COOBITHS, ITPOTMBOIIOAO0KHOTO
COOBITUIO A

P(A)=1-P(A).



/lBa COOBITISI HA3BIBAIOT HE3A6UCUMDBIMU, €CAL

IIposABA€HNE OAHOTIO V13 HIIX HE MEHAET
BEPOATHOCTD IIPOABACHIIA APYIOTIO.

Ecan BEPOATHOCTD IIPOABACHIIA APYIOTO
MeHJIEeTCs, TO COOBITVISI HAa3bIBAIOT 3A6UCUMDBIMIU.



BeposaTHOCTE cOOBITUA A, HallAeHHAS B
IIPeAII0AOKEeHNN, YTO coObITHe B HacTynmao,
Ha3bIBAE€TCsl YCAOBHOV BEPOSITHOCTBIO COOBITILS
A oTHOCUTEABHO COOBITHSI B.

By (A)




4. BepOsITHOCTL COBMECTHOIO ITPOSBACHU S
ABYX HEe3aBVICUIMBIX COOBITUII paBHa
IIPOM3BEAEHIIO BEPOATHOCTEN DTUX
coosrTuit. (Teopema BepHa a4 21000T0
KOHEYHOTIO 411CAa He3aBUCVIMBIX B
COBOKYITHOCTI COOBITUIA).



IIpumep. B Tpéx Basax rmo 10 koudert. B niepsoin
— 3 MIOKOAaAHBIX, BO BTOpOI — 4, B TpeThent — 1.
PeGEHOK DepéT 110 04HOV KOH]EeTe 13 Ka’KA0M
Ba3bl. KakoBa BepOsITHOCTH TOTO, UTO BCe 3
KOH(]ETHI He OKa>KyTCsI INTOKOAaAHBIMI.

7 O

Pemenme. P(A) = =0,378.

10 10 10



5. (Yamnoxerius seposimmocmeti 3aBUICYIMBIX
COOBITIII). BEpOsITHOCTH COBMECTHOTO
IIPOsIBAEHNSI ABYX 3aBMCUMBIX COOBITUIL
paBHa IIPOM3BeAeHIIO BepOSTHOCTY OAHOIO
113 HIIX Ha YCAOBHYIO BEPOSITHOCTb APYIOTO,
BBIUVICAEHHYIO B IIPeAIIOA0KEHNH, 4YTO
[IepBOe COOBITIIE Y>Ke HACTYIINO.

P(AB) = P(A)- P,(B) = P(B)- P,(A).



6. BeposATHOCTL COBMECTHOTIO IIPOSIBACHILS
HECKO/ABKIIX 3aBMICYIMBIX COOBITIII paBHA
IIPOM3BEACHIIO BePOATHOCTI OAHOIO 113 HUX
Ha YCAOBHbBIE BEPOATHOCTI BCEX OCTAaAbHBIX,
IIpUYeM BePOSITHOCTh KasKA0IO
II0CAEAYIOIIero COOBITIS BBIUVICASIETCS B
IIPEeAIIOAO>KEeHI, YTO BCe IIPeAbIAYIe
COOBITHS yoKe IIPOSIBUAVIC.



7. BeposATHOCTH IpOsABAEHNS XOTS OBl O4HOTO
13 ABYX COBMECTHBIX COOBITUII paBHa CyMMe
BEPOSATHOCTEN DTUX COOBITII Oe3
BEPOSATHOCTY MIX COBMECTHOTO COOBITISL.



I Ipumep. ABa cTpeaka Iopa>kaioT 1jeAab C
BeposaTHOCTAMU 0,8 1 0,6. C KaKOI BEepOsITHOCTBIO
OyZeT IopakeHa 1jeAb IIpU OAHOBPEMEHHOM
3aArie 113 00OOVX OpyAUIL?

Pernienue.

P(A4)=0,8+0,6-0,8-0,6=0,92
P(A)=1-P(4)=1-0,2-0,4=0,92
P(A4)=0,8-0,6+0,8-0,4+0,2-0,6 =0,92



8. (PopMYyAa NOAHOU 6EPOSMHOCTIIU).
BepositHOCTE cOOBITUSL A, KOTOPOE MOJKET
HACTYIITh AVIID [P YCAOBUY IIPOSBACHISA
OJAHOTO 13 HeCOBMECTHBIX COOBITUI
B, B,,..., B, , 00pa3yoIuX HOAHYIO CIICTEMY,
paBHa CyMMe ITPOU3BeAEeHII BePOSITHOCTEN
Ka>kA0TO M3 DTUX COOBITUI Ha

COOTBETCTBYIOIIYIO YCAOBHYIO BePOSITHOCTD
cOOBITUS A.

P(A):P(Bl)'PBI(A)'I'P(Bz)'PBz(A)+
+...+ P(B,)- P, (4)



IIpumep. B Tpéx Basax rmo 10 koudert. B niepsoin
— 3 III0OKOAaAHBIX, BO BTOPOII — 4, B TpeThent — 1.
BeposaTHOCTE TOTO, UTO PEOEHOK ITOAOMAET K
repBoi1 Base pasHa 0,2, ko sropon — 0,3. Kakosa
BEPOSITHOCTb TOTO, YTO B3sTasl HayAady peOeHKOM
KOH(peTa OKa>keTcs IIOKOAaAHOM?

Perrienue.

P(A)=0,2-0,3+0,3-0,4+0,5-0,1=0,23.



Ecan mpousBoanTCsI HECKOABKO VICIIBITaHNIA,
IIPUYEM BEPOSATHOCTb COOBITUA A B KaXKAOM
VICIIBITAHUV He 3aBVICUT OT MICXOAOB APYINX
VICIIBITAHMII, TO TaKle MCIIBITaHUSI Ha3bIBAIOTCSI
He3a8UCUMBIMU OTHOCUTEABHO COOBITIUS A.

byaeM cunrtaTh, 4TO BEpOATHOCTL COOBITVA A B
Ka>XA0M MCIHBITaHNY OAHa U Ta Ke I paBHa p
(BepOsATHOCTD He HaCTYII/AeHM S COOBITIS PaBHa

q=1-p).



Teopema. Ecan BeposiTHOCTD p HaCTYILA€HNSI
COOBITMS A B Ka’KAOM VCIIBITaHUM ITOCTOSIHHA, TO
BEPOATHOCTD TOIO, YTO COOBITME A HACTYIIUT M
pa3 B N HE3aBMCUMBIX VICIIBITAHVIAIX BEIYMCASACTCS
10 (popMyAre bepHyrru:

Pm,n - C;l’}’l .pm .qn—m.



I Ipumep. BeposiITHOCTH TOIO, UYTO ITOCETUTEAD
MarasyHa COBepIIUT ITOKYIKy pasHa 0,25. Kakosa
BEPOSITHOCTD TOTO, UYTO CpeAV IePBLIX IIeCTU
IIOCeTUTEeACV OKa KeTCsI ABa ITOKyIlaTeAs?

Pemenne: [lo ycrosuro p =0,25;n=6; m=2;
_ (2 2 4 6! 1 : 3 ' N
P2,6 . C6 '(0925) -(0,75) — ﬁ(_j J = =

_5:6:3 1581 IZISE.
1.2-4°  64-64 4096

, L[]



CAyuanot Ha3bIBAIOT BEANYVIHY, KOTOpasl B
pesyAabTaTe VCIIBITaHN IPpUHUMaeT OAHO
eAVIHCTBEHHOe BO3MO>KHOe 3HaueHlle, Hallepés,
HEV3BEeCTHOEe I 3aBUCIIee OT CAydaHbIX
IIPVYIH, KOTOpbIe He MOTYT OBITh YYTEHBI
3apaHee. (O00O3Ha4aIOTCSI OOABIIINMU
AQTVHCKUMY OyKBaM1, a 3Ha4eHUsI CAydaliHO
BEAVYIIHBI COOTBETCTBYIOIIVIMI MaA€HbKIMMU).



Auckpemnou (IIpepbIBHON ) Ha3bIBAIOT
CAy4alHYIO BeANYVHY, KOTOpas IIPYHUMaeT
OTAe/AbHbIEe, I30AVPOBAaHHbIE BO3MO>KHBIE
3HaYeHIs C OllpeAe€HHbBIMI BEPOSTHOCTSIM.

3aK0HOM pacnpedereus AVICKPETHOM
CAy4aliHOV BeAYVHBI Ha3bIBAIOT COOTBETCTBIIE
Me>KAY BO3MO>XKHBIMIU 3HAaUEHNMU U X
BEPOSITHOCTSIMUL.



OOBIYHO 3aKOH paclpejeaeHNsI AVICKPETHOM
CAY4aliHOU BeAYVHBI ITPEACTaBASIeTCS B BIAE
TaOAUIIBI:

X X, X, X, [ EHIE
2.2 2 200

CaeagyeT HOMHUTE, 4TO

A+P+E+..+P =1.



I Ipumep. Komanaa cocTout n3 AByX CTPEAKOB.
Yncao 04KOB, BEIOMBae€MBIX Ka>KABIM U3 HUX
OAHVIM BBICTPE/AOM, SBASIOTCS CAy4allHBIMU
BeAYHaMU X 1 Y, KOTOPbIe OIMCBIBAIOTCSL
CAeAYIOLIVIMI 3aKOHaMV pacIipeeAeHsL:

P 0,2 0,5 0,3



CocTraBuTh 3aKOH paclipeseAeHns KoAu4decTsa
OYKOB, BEIOVIBa€MBbIX KOMaHAO P
OAHOBPEMEHHOM 3aare (X+Y).

Pernienune:



15 oukoe (8+7) P=0,2-0,1=0,02

16 ouxos (8+8 unu9+7) P=0,2-0,2+0,5-0,1=0,09

17 ouxos (10+7 wru 9+ 8 unu 8+ 9)
P=03.01+05-0,2+0,2-0,3=0,19

18 ouxoe (10+ 8 wru 9+ 7 wiu §+10)
P=03.02+05-03+0,2-0,4=0,29

19 oukos (10 +9 wru 9+10) P=0,3-0,3+0,5-0,4=0,29

20 ouxos (10+10) P =0,3-0,4=0,12




P 002 1009 019 0,29 0,29 0,12



3aKOH pacrpeseaeHns AVICKPETHON CAYYalTHON
BeAMYMHBI HA3BIBAIOT OUHOMUAADHDIM, €CAU
BEPOSATHOCTh 4lICAA IIPOSIBAEHUN COOBITHS B
He3aBMCUMBIX VCIILITAHMSIX, B KaJKAOM U3
KOTOPBIX COOBITIIE ITPOSIBASIETCS C BEPOSATHOCTHIO
p, BeI4MCAsieTcs 110 (popMyae bepHyaan.



3aKOH pacripeaeAeHNs II0AHOCTBIO
XapaKTepusyeT CAy4aliHyIO BeAN4HY, O4HAKO He
BCer4a OH VI3BEeCTeH U IIPUXOAUTCA I10Ab30BAThCS
MEHbIIVIMU CBegeHVsMU. VIHoraa BeITOZAHEe

II0Ab30BAaThHCS BeANMYMHAMM, OICHIBAIOIIIVIMI
CAy4alHyIO BeAM4VHY cyMMapHO. Takue
BeAVYVIHBI Ha3bIBAIOT Y1 CAOBHIMU
xXapaxkmepucmukamu CAy4altHON Be AVMIIIHBI.

OaHOM 13 Ba>KHEMIINX Y11CAOBBIX
XapaKTePUCTUK CAY4aVTHOM BeAMYVHBI SBASIETCS
ee MareMaTudeckoe OXIaaHle.



Mamemamuuieckum oxuodarnuem AVNCKPETHON
cAy4dalrHOM BeAndnHbl M(X) Ha3bIBalOT CyMMYy
IIpOU3BEeA€HUI BCEX €€ BO3MOXKHBIX 3HaYeHUI
Ha COOTBETCTBYIOLIIVIE DTUM 3HAYECHNSIM
BePOSITHOCTIA:

M(X)=x-B+x,-P+..+x -P




B Tom >xe npumMmepe BHIYMCANUTD

MaTeMaTI4eCcKye OXXIAaHs CAy4amHbIX BeAMYH
X, Y, X+Y.

Pernenune:

M(X)=8-02+9-0,5+10-0,3=9,1

M@)=7-01+8-0,2+9-0,3+10-0,4=9

M(X +Y)=15-0,02+16-0,09+17-0,19 +
+18-0,29+19-0,29+20-0,12 =18,



BeposATHOCTHBIN CMBICA MaTeMaTNYeCKOIO
OKMAaHUS: MaTeMaT4eckoe OKIAaHue
IIPUOAVIKEHHO PaBHO cpedHemy
apupmemuveckomy HabAIOAaeMBbIX 3HAUYEHU
CAY4ayIHOU BeAVMYVIHBI.



Ho B 00ABIINHCTBe cAy4aeB MaTeMaTI4ecKoe
OXIAaHVe He MOXXeT B 40CTaTOYHOV CTeIIeHN
XapaKTepu30BaTh CAy4aliHyIO BeANYVIHY.
(Hammpumep, cpeanss sapriaaTa cAy>Kalyx
npeanpusatust). I losTtomy, Hapsay ¢
MaTeMaTU4YeCKIM OKVAAHVEM VCIIOAB3YIOT
AVICIIEPCUIO (1AM CpeAHee KBagpaTUdecKoe
OTK/AOHEHUE).



Aucnepcueii cAydayiHOM BeANYMHEL X
Ha3bIBAETCsI MaTeMaTUYECKOe OKIAaHe
KBaJpaTa OTKAOHEH: DTOU CAy4aTHON
BeAMYVHBI OT €€ MaTeMaTN4YeCKOTO O>KIAaHNs.

D(X)=M|X -MX)]
D(X) =[x, —MQOf - B +[x,-MXO] - P, +..+
+[x, -MXf P,




Cpedriee keadpamuueckoe omxroterue (C.K.O.)
BBIUIICASIETCS 110 (POpMYAeE:

o(X)=+/D(X)



B ToMm e mpuMepe BLIYMCANUTD AVICIIEPCUN
CAy4dalHBIX BeA4H X, Y, X+Y.

Pernienue:

D(X)=(8-9.1)"-0,2+(9-9,1)>-0,5+(10-9.1)>-0,3 = 0,49

DY)=(7-9)"-0,1+(8=9)*-0,2+(9-9)*-0,3+(10-9)*-0,4 =1

DX +Y)=(15-181)"-0,02+(16-18,1)"-0,09+(17-18,1)"-0,19 +
+(18-18,1)"-0,29+(19-18,1)*-0,29+(20—-18,1)*- 0,12 =149



Qynkyuen pacnpedeieHus CAydaltHON
BeAVYVHBI X Ha3blBaeTcs: pyHKOusF(x),
BbIpa>kKalomias AA4s1 KaXKA0TO X BEPOSITHOCTD
TOTO, YTO CAy4dayiHas BeAndrHa X IIpyMeT
KaKoe-HI0yAb 3HaueHVe, MeHbIIlee YeM X.

F(x)=P(X < x)




Cay4yaiiHas BeAMurHa X Ha3bIBaeTCsI
HenpepuieHou, ecAn e€ PYHKUMS paclpeAeAeHNs
HeIIpepbIBHA BO BCeX TOUKaX I
A depeHIIpyeMa BCI0Ay, KpOMe KOHEYHOIO

qliCAlda TOYeK.




ITAaomHocmbo seposimHocmu HenpemeHof/I
Cquaf/IHof/’I BeAYMHBI Ha3bIBACTC
IIPOM3BOAHASI ee c])yHKLU/m pacrpeseaeHusl.

o(x)=F (x)




Marematnyeckoe OXXngaHve 1 AVICIIePCYs
HeITPePBIBHON CAYYaVIHO BeAMYIMHBI
BBIYVICASIOTCS 110 pOpMyAaM:

M(X) = Tx-(p(x)dx

D(X) = [[x=MQOT -p(x)dx

—C0



HemnpepsiBHas caydyaliHas BeAdHa X MIMeeT
Ha oTpeske [a; b] pasromeprvini 3axon
pacnpederetusl, eCA IIAOTHOCTh BePOSITHOCTU
DTOI BEAVYIIHBI VIMeeT BUA;

r
|

P(x)=1b—a

LO npu 6cex ocmdajbHblX X

npu x €la;b]




HemnpepsiBHas caydaiiHas BeAndyiHa X nMeeT
HOPMAALHULU 3aK0H pacnpederetus (rayCCOBCKUIN),
eCAU e€ IIAOTHOCTb BepOSATHOCTI VIMeeT BUA;

1

_(x—az)2

o(x) = e A8
G\/ZTL'

e a=M(X), o’ =DX).



Matematuueckoe oxxuganme u C.K.O. (nan
AVICIIEpCYIsI) SIBASIOTCS IapaMeTpaMu
HOPMa/AbHOTO 3aKOHa paciipejeAeHns.



KoHer1 aexiiun



